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مراجعة الفترة الثالثة – كيمياء الصف العاشر 2012/2013 
السؤال الأول :

أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

1- تغير في صفات المواد المتفاعلة وظهور صفات جديدة في المواد الناتجة من التفاعل أو كسر روابط المواد المتفاعلة وتكوين روابط جديدة في النواتج                                                            (  التفاعل الكيميائي  )         
2- معادلة كيميائية تعبر عن الصيغ الكيميائية الصحيحة للمواد المتفاعلة والناتجة ، دون الإشارة إلى الكميات النسبية

   للمواد المتفاعلة والناتجة                                                                (  المعادلة الهيكلية   )         
3- تفاعلات تكون المواد المتفاعلة والمواد الناتجة عنها من الحالة الفيزيائية نفسها           (  التفاعلات المتجانسة   )         4- تفاعلات تكون المواد المتفاعلة والمواد الناتجة عنها من حالتين فيزيائيتين أو أكثر       ( التفاعلات غير المتجانسة  )         
5- تفاعلات يحدث فيها الترسيب عند خلط محلولين مائيين لملحين مختلفين                 (   تفاعلات الترسيب    )
6 - أيونات لا تشارك أو تتفاعل خلال تفاعل كيميائي                                      (  الأيونات المتفرجة   )
7- مادة تغير من سرعة التفاعل، ولكنها لا تشترك فيه                                     (  العامل الحفاز   )         
8- عملية يتم فيها فقد إلكترونات أو عملية اتحاد المادة بالأكسجين.                        (   الأكسدة   )
9- عملية يتم فيها اكتساب إلكترونات أو عملية فقد المادة للأكسجين.  
                 (  الاختزال   )
10- عدد يمثل الشحنة الكهربائية (الموجبة أو السالبة) التي تحملها ذرة العنصر في المركب أو الأيون.( عدد التأكسد ) 
11- المادة التي تحوي ذرة تفقد إلكترونات ويزداد عدد تأكسدها .                            ( العامل المختزل  )
12- المادة التي تحوي ذرة تكتسب إلكترونات وينقص عدد تأكسدها.                        ( العامل المؤكسد  )
13- كمية المادة التي تحتوي على 6×1023 من الوحدات البنائية لهذه المادة                (   المول    )
14- كتلة المول الواحد من ذرات  العنصر معبراً عنها بالجرامات.                         ( الكتلة الذرية المولية   )
15- كتلة المول الواحد من جزئيات المركب معبراً عنها بالجرام.                           ( الكتلة المولية الجزيئية  )
16- كتلة مول من وحدات المركب الأيوني الصيغية معبرًا عنها بالجرام.                   ( الكتلة المولية الصيغية  )
17-  كتلة مول واحد من المادة مقدرة بالجرامات.                                         (   الكتلة المولية للمادة   )         
18- صيغة تعطي أقل نسبة للأعداد الصحيحة لذرات العناصر التي يتكون منها المركب.  ( الصيغة الأولية  )
19- وحدة في النظام العالمي لقياس كميات المادة النقية .                                (    المول    )
20-أنيون يكون عدد تأكسد الأكسجين فيه -1 .                                          ( أنيون البيروكسيد  )   
21- المادة التي تحوي مادة يزداد عدد تأكسدها.                                          ( العامل المختزل  )
22- مادة تساعد في سرعة تفكك فوق أكسيد الهيدروجين إلى ماء وأكسجين .             ( ثاني أكسيد المنجنيز  )
23- تغير في تركيب المادة .                                                           (  التغير الكيميائي  )
24- مادة تستخدم في الوسادة الهوائية في السيارات .                                    (  أزيد الصوديوم  )
25- أحد فروع العلوم الطبيعية ويختص بدراسة التركيب الكيميائي لأجزاء الخلية في مختلف الكائنات الحية(الكيمياء الحيوية).
مراجعة الفترة الثالثة - عاشر - ثانوية صباح الناصر الصباح-قسم العلوم

السؤال الثاني : املأ الفراغات في الجمل والمعادلات التالية بما يناسبها :
1- عند وضع قطعة من الخارصين في محلول حمض الهيدروكلوريك المخفف يتصاعد غاز ...الهيدروجين..
2- .. يختفي.... لون البروم البني المحمر عند اضافته للهكسين .
3- عند اضافة محلول اليود إلى النشا يظهر اللون .. الأزرق .. .
4- عند اضافة محلول حمض الهيدروكلوريك HCl إلى محلول هيدروكسيد الصوديوم NaOH .. ترتفع .. درجة حرارة المحلول الناتج .
5- .. يحترق .. شريط المغنسيوم عند إشعاله في الهواء الجوي مظهرًا وميضًا .
6- ... يتغير.. لون تباع الشمس عند اضافته نقط منه إلى محلول HCl أو محلول NaOH .
7- من دلالات حدوث التفاعل الكيميائي : .. تصاعد غاز..,  .... ظهور راسب ...   , .. اختفاء لون  ...  
8- عند تفاعل الحديد مع الأكسجين يتكون .... أكسيد الحديدIII .. المعروف بالصدأ .
9- عند إضافة محلول نيترات الفضة إلى محلول كلوريد الصوديوم يتكون راسب أبيض من ... كلوريد الفضة .. 
10- عدد تأكسد الفلور في F2 يساوي .. صفر.. وفي OF2 يساوي ....-1   ....
11- عدد تأكسد الأكسجين في O3 يساوي .. صفر.. وفي H2O2 يساوي .. -1 ... وفي H2O  يساوي.. -2 ..
12- عدد تأكسد الهيدروجين في H2 يساوي .. صفر.. وفي HCl يساوي .. +1... وفي  CaH2يساوي... -1 ...
13- عملية الأكسدة هي .. زيادة .. في عدد التأكسد ، بينما عملية الاختزال  هي .. نقص... في عدد التأكسد .
14- عدد التأكسد للكربون في المركب C2H4  يساوي ....-2.. بينما عدد تأكسد الكبريت في S2- يساوي ..-2..
15- المجموع الجبري لأعداد تأكسد جميع الذرات في مركب متعادل يساوي .. صفر.. 
16- المجموع الجبري لأعداد تأكسد جميع الذرات في الأيون  PO43-يساوي ...-3.. 

17- التغير التالي 2Cl-             Cl2+ 2e-         يمثل عملية .. أكسدة ...
18- عدد جزيئات الماء (H2O= 18g/mol) في 3 مول منه .. يساوي .. عدد جزيئات 3 مول من فوق أكسيد    الهيدروجين (H2O2= 34g/mol).
19- عدد مولات 92.2 g من أكسيد الحديد III(160g/mol =Fe2O3) يساوي ...0.58mol  ...
20- إذا كانت الصيغة الأولية لمادة معينة هي C2H3O2 وعدد مرات تكرار الصيغة الأولية في الصيغة الجزيئية لها تساوي 2 فإن الصيغة الجزيئية لهذه المادة .. C4H6O4 .... 
21- C + O2                    …CO2…                                
22- تعتبر العملية التالية  : Zn2+  + 2e-   →   Zn     عملية ..اختزال..   يحدث فيها ..اكتساب.. إلكترونات 
23- في التفاعل 3H2S(aq)  + 2HNO3(aq)   →   3S(s) + 2NO(g) + 4HO2(ℓ)  :  
فإن العامل المؤكسد هو ..  HNO3.. والعامل المختزل هو .....   H2S.....
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24- الشكل المقابل يمثل النسبة المئوية لمكونات مركب ثاني كرومات البوتاسيوم
  K2Cr2O7 فإن كتلة البوتاسيوم في 20g من المركب تساوي ...5.3g   ..
25- الصيغة الأولية للمركب N2H4 هي....  NH2....
السؤال الثالث : ضع علامة (  √ ) أمام الإجابة الصحيحة في كل مما يلي :
1- يظهر اللون الأزرق عند اضافة النشا إلى محلول :

      (   ) الفلور                   (   ) البروم                  (  √ ) اليود                     (     ) الكلور 

2- الصيغة الكيميائية للمركب المستخدم في الوسادة الهوائية هي :
(    )          NH3           (    )              NaOH              (       )                 Na2O2     (  √ )    NaN3
3- الصيغة الكيميائية لمركب نيترات البوتاسيوم الذائبة في الماء هي :

(     )           KNO3(l)        (    )           KNO3(g                   NaNO3(aq) (      )                   (  √ )     KNO3(aq)   4- أنيون البيرو كسيد يحمل :

      (    ) شحنة سالبة واحدة                                   (  √ )    يحمل شحنتين سالبتين           

     (    ) يحمل ثلاث شحنات سالبة                            (     ) يحمل شحنتان موجبتين 

5- في المركب AlH3 يكون عدد تأكسد الهيدروجين يساوي :

(     )             1+
  (    )                   2  -
    (      )             +3
                  (  √ )    1 –

6-  جميع مايلي من المواد الفعالة في مضادات الحموضة عدا : 

 (    ) كربونات صوديوم هيدروجينية                             (  √ )    هيدروكسيد حديد III    
 (    ) هيدروكسيد ألمنيوم                                        (     )  هيدروكسيد مغنسيوم
-7 أحد التغيرات التالية لا تدل على حدوث تفاعل كيميائي :    
 (    ) تصاعد غاز                                              (     )  تغير لون المحلول

 (    ) تكون راسب                                               (  √ )    انصهار المادة
-8 عدد تأكسد الكربون في المركب C6H12O6 يساوي :

 (     )         1+
  (    )                   4  -
     (       )         +4
               (  √ )   صفر

-9  الوحدة البنائية لكلوريد الكالسيوم CaCl2 هي :

    (    ) الذرة                       (    ) الأيون               (  √ )    وحدة الصيغة         (     ) الجزيء
-10 عدد جزيئات الماء التي توجد 1.5mol منه تساوي :   
  (  √ )    9×1023                   (    ) 6×1023              (     ) 9×1024            (     ) 4×1023
-11 عدد مولات 8g من الميثان (  16=CH4) يساوي :
  (  √ )    0.5                       (    ) 2                     (     ) 4                   (     ) 3
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-12 لكي تكون المعادلة التالية موزونة يجب أن يكون عدد معاملات الهيدروجين يساوي :

N2  + H2           NH3               

 (    ) 0.5                      (    ) 2                        (     ) 4                       (  √ )    3
-13 يرجع النقص أو الزيادة في أعداد التأكسد في التفاعلات الكيميائية إلى :

(    ) انتقال البروتونات                                                 (     ) انتقال النيوترونات

 (  √ )    انتقال الإلكترونات                                              (     ) انتقال الميزونات

-14 جميع المواد التالية تنتج من تفاعل أكسدة لا يتضمن احتراقًا عدا :

 (    )          Na3BO3         (    )            Ca(ClO)2              (  √ )                     CO2 (      )          Fe2O3
   -15 عدد تأكسد الأكسجين في OF2:
       (    ) صفر                      (    ) -2                      (  √ )    +2                   (     ) -1
   -16 في نصف التفاعل:  + e- Li                  Li+ يقال أن :
      (    ) الليثيوم حدثت له عملية اختزال                                   (  √ )    الليثيوم عامل مختزل
      (    ) الليثيوم عامل مؤكسد                                             (     ) الليثيوم اكتسب الكترون
   -17 مركب كتلته المولية 60g/mol وصيغته الأولية هي CH4N (C=12, H=1, N=14) فإن صيغته الجزيئية تكون :
    (    )    C3H12N3          (  √ )      C2H8N2              (       )                 CH4N (      )          C2H4N2
  -18 أي من التفاعلات التالية يعتبر تفاعل غير متجانس :
    (    ) N2(g)  +  3H2(g)   →  2NH3(g)                                (     ) 2Na(s)  +  S(s)    →   Na2S(s)
    (  √ )    Na3PO4(aq) + FeCℓ3(aq)  → NaCℓ(aq) + FePO4(s)        (     ) Fe(s)  +  S(s)    →   FeS(s)
  -19 عند اضافة قطعة من الخارصين إلى حمض الهيدروكلوريك المخفف يتصاعد غاز :

    (  √ )     H2         (    )                         Cl2                       (       )               O2 (      )          N2
    -20 أحد التغيرات التالية يمثل عملية اختزال :
          (    )C2O4-2 →CO32-                                        (  √ )    SO42- →  SO32-
          (    )                                NO →NO3-              (     ) Mn2+    → Mn2O3  
   -21 دور ثاني أكسيد المنجنيز في تفكك ماء الأكسجين (H2O2) :
         (    ) عامل مؤكسد                                              (  √ )    عامل حفاز 
        (    ) عامل مختزل                                               (     ) جميع ماسبق

  -22  عند اضافة سائل البروم البني المحمر إلى الهكسين فإن اللون :
        (    ) يتحول لأزرق                                              (     ) يظل كما هو  

        (  √ )    يختفي                                                  (     ) يتحول إلى برتقالي 
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السؤال الرابع: مالمقصود بكل من :

-1 التفاعل الكيميائي: هو تغير في صفات المواد المتفاعلة وظهور صفات جديدة في المواد الناتجة من التفاعل أو كسر روابط المواد المتفاعلة وتكوين روابط جديدة في النواتج .                                                            
-2 المعادلة الهيكلية: معادلة هي كيميائية تعبر عن الصيغ الكيميائية الصحيحة للمواد المتفاعلة والناتجة ، دون الإشارة إلى  الكميات النسبية للمواد المتفاعلة والناتجة .                                                                
-3 العامل الحفاز: هو مادة تغير من سرعة التفاعل، ولكنها لا تشترك فيه .                                     
-4 الأيونات المتفرجة : هي أيونات لا تشارك أو تتفاعل خلال تفاعل كيميائي .                                      
-5 التفاعلات المتجانسة: هي تفاعلات تكون المواد المتفاعلة والمواد الناتجة عنها من الحالة الفيزيائية نفسها .           
-6 التفاعلات غير المتجانسة: هي تفاعلات تكون المواد المتفاعلة والمواد الناتجة عنها من حالتين فيزيائيتين أو أكثر .      
-7 الأكسدة :هي عملية فقد إلكترونات أو عملية اتحاد المادة بالأكسجين.                        
-8 الاختزال : هي عملية اكتساب إلكترونات أو عملية فقد المادة للأكسجين.  
-9 العامل المؤكسد : هو المادة التي تكتسب الكترونات.
-10 العامل المختزل: هو المادة التي تفقد الكترونات .
-11 المول :هو كمية المادة التي تحتوي على 6×1023 من الوحدات البنائية لهذه المادة .               
-12 الكتلة المولية الذرية : هي كتلة المول الواحد من ذرات  العنصر معبراً عنها بالجرامات.                          

-13 الكتلة المولية الجزيئية: هي  كتلة المول الواحد من جزيئات المركب معبراً عنها بالجرامات.                         
-14 الكتلة المولية للمادة : هي  كتلة مول واحد من المادة معبراً عنها بالجرامات.                         
-15 الصيغة الأولية : هي صيغة تعطي أقل نسبة للأعداد الصحيحة لذرات العناصر التي يتكون منها المركب.  
السؤال الخامس : علل لما يلي تعليلا علميا مناسبا :
 -1 يعتبر التفاعل التالي من التفاعلات المتجانسة : N2(g)  +  3H2(g)   →  2NH3(g)  
     ج/ لأن المواد المتفاعلة والمواد الناتجة عنها من الحالة الفيزيائية نفسها.

-2 عدد تأكسد الهيدروجين في مركب NaH يساوي -1 .

     ج/ لأن الهيدروجين أعلى سالبية كهربائية من الصوديوم 
-3 يعتبر التفاعل التالي من التفاعلات غير المتجانسة : Na3PO4(aq) + FeCℓ3(aq)  → NaCℓ(aq) + FePO4(s)
    ج/ لأن المواد المتفاعلة والمواد الناتجة عنها من حالتين فيزيائيتين .
 -4 تفاعلات احتراق الألياف مثل السجائر من التفاعلات الكيميائية التي لها جوانب سلبية .

    ج/ لأنه ينتج عنها غازات تسبب سرطان الرئة .
 -5 يعتبر الكبريت عاملا مؤكسدًا والحديد عاملا مختزلًا في التفاعل التالي : Fe(s)  +  S(s)    →   FeS(s)
    ج/ لأن الكبريت اكتسب الكترونين بينما الحديد فقد الكترونين .
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-6 عدد تأكسد الأكسجين في المركب OF2 يساوي (+2).  ج/ لأنه أقل سالبية كهربائية من الفلور .
-7 عدد الجزيئات في 2mol  من الماء (H2O= 18g/mol)  يساوي عدد الجزيئات في 2mol من الأمونيا(NH3= 17g/mo ).
   ج/ لأن عدد جزيئات 2mol  من الماء يساوي 12×1023 وعدد جزيئات 2mol من الأمونيا يساوي 12×1023 . 
 -8 في التفاعل :2Na + Cl2            2 NaCl  يقال أن الصوديوم حدثت له عملية أكسدة والكلور حدثت له عملية اختزال .

   ج/ لأن الصوديوم فقد الكترون بينما الكلور اكتسب الكترون .
 -9 صدأ الحديد يعتبر تغير كيميائي .

   ج/ لأنه تغير في تركيب المادة .
 -10 تجمد الماء يعتبر تغير فيزيائي .
   ج/ لأنه لم يتغير تركيب المادة .
السؤال السادس: أكتب المعادلات الهيكلية لكل من المتفاعلات الكيميائية والنواتج التالية مستخدما الرموز:
-1 احتراق الكبريت في الأكسجين مكونَا ثاني أكسيد الكبريت .

 ......................................................................................................................

-2 تسخين كلورات البوتاسيوم في وجود ثاني أكسيد المنجنيز كعامل حفاز مكونَا غاز الأكسجين وكلوريد البوتاسيوم الصلب.

 ......................................................................................................................

-3 معادلة صدأ الحديد (تعرض الحديد للهواء الرطب ).
........................................................................................................................
-4 تسخين أكسيد الفضة الصلب لتتكون الفضة وغاز الأكسجين .

........................................................................................................................

-5 إمرار غاز الكلور في محلول من يوديد البوتاسيوم ليتكون اليود ومحلول كلوريد البوتاسيوم .

........................................................................................................................

-6 تفكك فوق أكسيد الهيدروجين في وجود ثاني أكسيد المنجنيز كعامل حفاز ليتكون الماء وغاز الأكسجين .

 ......................................................................................................................

-7 تفاعل غاز ثاني أكسيد الكبريت مع الأكسجين ليتكون غاز ثالث أكسيد الكبريت .
 ......................................................................................................................

-8 تفاعل الهيدروجين مع الأكسجين لتكوين الماء .
 ......................................................................................................................

-9 اضافة الصوديوم الصلب إلى الماء ليتكون غاز الهيدروجين ومحلول مائي من هيدروكسيد الصوديوم .
 ......................................................................................................................

-10 تفاعل غاز النيتروجين مع غاز الهيدروجين في وجود أكسيد الألمنيوم وأكسيد البوتاسيوم كعامل حفاز ليتكون الأمونيا .
 ......................................................................................................................
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السؤال السابع : زن المعادلات الكيميائية التالية :
3H2(g)  +  Fe2O3 (s)   →   2 Fe(s)  + 3 H2O (ℓ)                                                     -1     
CS2 (aq)  + 3 Cℓ2 (g)   →    CCℓ4 (aq)  +  S2Cℓ2 (aq)                                         -2     
AgNO3 (aq)  +H2S (g)   →   Ag2S (s)  + 2 HNO3 (aq)                                        -3      2
   -4             MnO2 (s)  + 4 HCℓ(aq)    →   MnCℓ2 (aq)  + 2 H2O(ℓ)  +  Cℓ2 (g)
   -5 Zn(OH)2 (s)   +  2 H3PO4 (aq)     →   Zn3(PO4)2 (s)  + 6 H2O  (ℓ)             3
  -6                                          Fe2O3(s)  +   3C(s) ( 4 Fe(s)  +   3CO2(g) 2
    -7                                                                       PbO2   ( 2  PbO +  O2 2
      -8                                                               H2  +  O2 ( 2 H2O 2
   -9                                         CO(g)  +   I2O5(s)  (    I2(s)  + 5 CO2(g) 5
    -10                                                    Al(s)  +  3 O2(g) →  2 Al2O3(s) 4
السؤال الثامن : حدد الأيونات المتفرجة من المعادلات الأيونية التالية :

  -1 2Ag+(aq) + 2NO3-(aq) + Cu(s) ( Cu2+(aq) + 2NO3-(aq) + 2Ag(s)  
  .......................................................      NO3- ............................................

-2   H+(aq) + Cl-(aq) + Na+(aq) + OH-(aq) ( Na+(aq) + Cl-(aq) + H2O(l)
 ...............................................  Na+(aq) ,  Cl-(aq)..................................................
-3   (Cl2(g)  + Na+(aq) + 2Br-(aq)   (           Br2(l) + Na+(aq) + 2Cl- (aq
 ....................................................         Na+(aq)................................................

-4  Ag+ (aq) + NO-3(aq) + Na+(aq)+ Cl- (aq)   (     AgCl(s) + Na+ (aq) + NO-3(aq)
 ..........................................   Na+(aq) ,  NO3-(aq)..................................................

-5  (aq)  Fe3+(aq) + 3Cl-(aq) + 3K+(aq) + 3OH-(aq)  (   Fe(OH)3(s) + 3K+(aq) + 3Cl-
  ..........................................      K+(aq) ,  Cl-(aq)...................................................
 السؤال التاسع : حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل في المعادلات الكيميائية التالية :

-1                   2AgNO3(aq)     +        Cu(s) (      Cu(NO3)2(aq)   +  2Ag(s)
          العامل المؤكسد هو: AgNO3           &           العامل المختزل هو: Cu
-2                                                 Cl2(g) + 2HBr(aq) ( 2HCl(aq) + Br2(l)
          العامل المؤكسد هو: Cl2              &             العامل المختزل هو: HBr
-3                                                                  C(s) + O2(g) ( CO2(g)
          العامل المؤكسد هو: O2              &              العامل المختزل هو:C
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-4  Zn(s) + 2MnO2(s) + 2NH4Cl(aq) ( ZnCl2(aq) + Mn2O3(s) + 2NH3(g) + H2O(l)
          العامل المؤكسد هو: MnO2           &            العامل المختزل هو:Zn
-5                                    PbO2(aq) + 4HI(aq) ( I2(aq) + PbI2(s) + 2H2O(l)
         العامل المؤكسد هو: PbO2           &             العامل المختزل هو: HI
-6                                                          2Na(s) + Cl2(g) ( 2NaCl(s)
         العامل المؤكسد هو: Cl2              &              العامل المختزل هو: Na
-7                               2HNO3(aq) + 6HI(aq) ( 2NO(g) + 3I2(aq) + 4H2O(l)
         العامل المؤكسد هو: HNO3         &                العامل المختزل هو: HI
-8                                3H2S(aq) + 2HNO3(aq) ( 3S(s) + 2NO(g) + 4H2O(l)
        العامل المؤكسد هو: HNO3         &                العامل المختزل هو: H2S
-9                            2PbSO4(s) + 2H2O(e) ( Pb(s) + PbO2(s) + 2H2SO4(aq)
        العامل المؤكسد هو: PbSO4         &                العامل المختزل هو: PbSO4
السؤال العاشر: حل المسائل التالية :
-1 كم عدد مولات المغنيسوم التي تحتوي على 1.25 x 1023 ذرة منه؟
   ..................................................................................................................

  ...................................................................................................................
-2 كم عدد الذرات في 2.12 mol من البروبان C3H8؟
 ...................................................................................................................

 ...................................................................................................................
-3 كم عدد جزئيات الماء التي توجد في 0.360 mol منه؟
 ...................................................................................................................

 ...................................................................................................................
-4 احسب الكتلة في 9.45 mol من ثالث أكسيد ثنائي النيتروجين N2O3؟ [N=14 , O=16]

 ..................................................................................................................

 ..................................................................................................................

 .................................................................................................................
-5 أوجد عدد المولات في 92.2g أكسيد الحديد Fe2O3 III؟ [Fe=26 , O=16]
 .................................................................................................................

 .................................................................................................................

 .................................................................................................................
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-6
احسب عدد الجزيئات الموجودة في 60g من NO2؟ [N=14 , O=16]
 ..................................................................................................................

 ..................................................................................................................

....................................................................................................................
-7 يتحد 29g من الفضة اتحاداً تاماً بـ 4.3g من الكبريت ليتكون مركب ما. ما هي النسبة المئوية لمكونات هذا المركب؟
 .....................................................................................................................

 .....................................................................................................................

 .....................................................................................................................
-8 يمثل الكبريت %26.7 من كتلة المركب NaHSO4 . أوجد كتلة الكبريت في 16.8g من NaHSO4؟

 ......................................................................................................................

......................................................................................................................

......................................................................................................................
-9 احسب النسبة المئوية لمكونات البروبان C3H8؟ [C=12 , H=1]
 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

 ........................................................................................................................

-10  باستخدام النسب المئوية للعنصر ، أحسب كتلة الهيدروجين في 2.14g NH4Cl؟ [N=14, H=1, Cl=35.5]
 .......................................................................................................................

 .......................................................................................................................

 .......................................................................................................................
-11 عين الصيغة الأولية لمركب يحتوي على  %57.1 O ،  %42.9 C؟ [C=12 , O=16]
 ......................................................................................................................

 ......................................................................................................................

 ......................................................................................................................

 ......................................................................................................................
-12 عين الصيغة الجزيئية لمركب صيغته الأولية  CH3O وكتلته المولية? M.wt = 62 g/mol [C=12 , O=16, H=1]
 ......................................................................................................................

 ......................................................................................................................

 ......................................................................................................................

 ......................................................................................................................
                                       التوجيه الفني للعلوم بمنطقة الأحمدي التعليمية

امتحان الكيمياء الفترة الثالثة للعام الدراسي 2012/2013 للصف العاشر 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
أولًا: الأسئلة الموضوعية
السؤال الأول:(أ)أكتب المصطلح العلمي الدال على العبارات التالية(4×¾)
-1 تغير في صفات المواد المتفاعلة وظهور صفات جديدة في المواد الناتجة.                      (                     )

-2 المادة التي تكتسب الكترونات وينقص عدد تأكسدها في تفاعلات الأكسدة والاختزال.            (                     )

-3 كتلة مول واحد من المادة مقدرة بالجرامات.                                                    (                     )

-4 تفاعلات تكون المواد المتفاعلة والمواد الناتجة عنها من الحالة الفيزيائية نفسها.                 (                     )

(ب) املأ الفراغات في الجمل والمعادلات التالية بما يناسبها علميًا(4×¾) :
 -1 عدد تأكسد الكربون في  فيC2H4O2 يساوي .............
-2  نصف مول من ذرات الصوديوم يحتوي على ................. ذرة.

-3  عدد مولات الكلور اللازمة لوزن المعادلة التالية:    CS2 +  Cl2                CCl4 +S2Cl2   يساوي .......... مول.  
-4  يمثل الكبريت 26.7% من كتلة المركب NaHSO4 فإن كتلة الكبريت في 16.8g من NaHSO4 يساوي ............
  ***********************************************************************

السؤال الثاني : ضع علامة ( √ ) بين القوسين المقابلين للإجابة الصحيحة التي تكمل الجمل التالية :(4×1)
 -1 جميع التفاعلات التالية من التفاعلات المتجانسة عدا واحد هو :

       (    ) التفاعلات بين الغازات                                                            (     ) التفاعلات بين السوائل   
       (    ) التفاعلات بين المواد الصلبة                                                      (     ) تفاعلات الترسيب
-2 يمثل التفاعل التالي:                    Zn                Zn2+ + 2e- عملية :

(      )           أكسدة      (      )                                                                                                                       اختزال   
      (      )    أكسدة واختزال                                                                    (     )    تبادل مزدوج
-3 عدد مولات السيلكون التي تحتوي على 2.08× 1024 ذرة منه تساوي :
      (    )   4.16mol                                                                         (     ) 3.46mol
      (    )    2.08mol                                                                         (     ) 1.04mol
-4  اذا علمت أن (C = 12 ، H = 1 ) فإن الكتلة المولية الجزيئية لغاز الإيثان C2H6 تساوي :

      (    )60                                                                                    (     ) 30
      (    )   40                                                                                  (     ) 13
ثانيا: الأسئلة المقالية

السؤال الثالث : 

(1) علل لما يلي((1×2 : في المركب التالي OF2 يكون عدد تأكسد الأكسجين يساوي +2))
...............................................................................................................

(2)  أجب عن الأسئلة التالية :
-1 أكتب المعادلة الهيكلية التي تمثل المتفاعلات والنواتج التالية(1×1) :
   بتفاعل محلول من هيدروكسيد البوتاسيوم مع محلول حمض الكبريتيك مكونًا محلول كبريتات البوتاسيوم والماء .

...............................................................................................................

-2 زن المعادلة الهيكلية التالية(1×1½ ):       AgNO3(aq)   +    Cu(s) (  Cu(NO3)2(aq)   +  Ag(s)
-3 حدد الأيونات المتفرجة واكتب المعادلة الأيونية  للمعادلة الأيونية التالية(1×1) :
             (aq)  Fe3+(aq) + 3Cl-(aq) + 3Na+(aq) + 3PO43-(aq)  (   FePO4(s) + 3Na+(aq) + 3Cl-
        الأيونات المتفرجة هي ............ و .............. & المعادلة الأيونية النهائية .......................................

-4 حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل في التفاعل التالي (1×1½ ):
             Mg(s)     +        2HCl(aq)   (      MgCl2(aq)    +  H2(g)
             العامل المؤكسد هو ............                   العامل المختزل هو ..............
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السؤال الرابع :
(1) مالمقصود بكل مما يلي ((2×1:
-1 الصيغة الأولية
              .................................................................................................................

-2 الأكسدة
              ...............................................................................................................
(2) حل المسألتين التاليتين(2×2½) :
    -1 يتحد 29g من الفضة اتحادًا تامًا بـ 4.3g من الكبريت ليتكون مركب ما . احسب النسب المئوية لمكونات هذا المركب ؟
      ....................................................................................................................................
    .....................................................................................................................................

    ....................................................................................................................................

    ...................................................................................................................................
     ....................................................................................................................................

 -2 احسب عدد الجزيئات الموجودة في 60g من NO2 ؟ (N=14 , O = 16)
..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

.................................................................................................................................
اختبار( تدريبي ) كيمياء - الفترة الثالثة - الصف العاشر 

العام الدراسي 2013/2012 
----------------------------------------------------------------------------------

أولاً: الاسئلة الموضوعية (10  درجات)
السؤال الأول:  (6  درجات)

(أ) اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الدال علي كل من العبارات التالية : ( 4(¾=3 ) 

1- مادة تغير من سرعة التفاعل، ولكنها لا تشترك فيه.          
[ ------------------------ ]
2- العدد الذي يمثل الشحنة الكهربائية الموجبة أو السالبة التي تحملها ذرة العنصر في المركب أو الأيون.








[ ------------------------ ]
3- معادلة كيميائية تعبر عن الصيغ الكيميائية الصحيحة للمواد المتفاعلة والناتجة، بدون الإشارة إلى الكميات النسبية للمواد المتفاعلة والناتجة.                             
[ ------------------------ ]
4- كتلة المول الواحد من جزيئات المركب معبراً عنها بالجرام. 
[ ------------------------ ]
(ب) أكمل الفراغات في الجمل و العبارات التالية بما يناسبها علمياً : ( 4(¾=3 )     
1- عدد ذرات الأكسجين الموجودة في مول نيترو جلسرين C3H5(NO3)3 يساوي ------------- 
2- إذا علمت أن الكتلة المولية الذرية لكل من  (C=12 , H=1 , Cl=35.5) فإن الكتلة المولية الجزيئية لكلورو بنزين (  C6H5Cl) تساويg/mol  ------------------ 

3- المادة التي تفقد  إلكترونات في تفاعلات الأكسدة والاختزال تسمى ------------- .
4- حسب تصنيف التفاعلات الكيميائية تبعاً للحالة الفيزيائية للمواد المتفاعلة والمواد الناتجة ، يعتبر التفاعل التالي[N2(g) + 3H2(g)     (    2NH 3(g)  ] من التفاعلات -------------------
السؤال الثاني : ( 4 درجات)

اختر أنسب إجابة صحيحة لكل عبارة مما يلي بوضع علامة (( )  أمامها: ( 4(1 = 4 )

1- عدد التأكسد للأكسجين في فلوريد الأكسجين ( OF2 ) يساوي:

(    ) +1 

(    ) -1 

(    ) -2 

(    ) +2
2- الصيغة الأولية للمركب التالي ( C6H12O6 ) هي 

(    ) CHO  

(    ) CH2O   
(    ) C6H12O6
(    ) C3H6O3
3- أحد التغيرات التالية يعتبر مثالاً لعملية الأكسدة:
(    ) Li   (    Li++e-


(     ) Zn2+ + 2e-  (  Zn
(    ) Br2 + 2e-  (   2Br-

(     ) Cl + e-   (  Cl –
4- إذا علمت أن النسبة المئوية للكربون في غاز البروبان C3H8 تساوي ( %81.8  ) ، فإن كتلة الكربون الموجودة في (82 g  ) من C3H8 تساوي: 

(    ) 67.1 g 
(    ) 81.1 g 
(    ) 82 g 

(    ) 98.9 g

ثانياً:  الأسئلة المقالية (14  درجات)
السؤال الثالث: (7  درجات)
(أ) علل لكل مايلي تعليلا علميا دقيقاً : (1= 2  ×2) 
1- تكتب الصيغة الكيميائية الخاصة بالعامل الحفاز فوق السهم في المعادلة الكيميائية.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(ب) أجب عن الأسئلة التالية : ( 5 درجات)
(1) اكتب المعادلة الهيكيلية : ( درجة واحدة ) 
لتفاعل كبريتات الألمونيوم مع هيدروكسيد الكالسيوم لتكوين كبريتات الكالسيوم وهيدروكسيد الألمونيوم.   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(2) زن المعادلة الهيكلية التالية : ( 1.5 درجة)
MnO2(s) + HCl(aq)   (   MnCl2(aq) + H2O(l) + Cl2(g)
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(3) حدد الأيونات المتفرجة في المعادلة الكيميائية التالية : ( درجة واحدة )

2NaCl(aq) + CuSO4(aq)    (     CuCl2(s)  + Na2SO4(aq)
الأيونات المتفرجة هي : ---------------------------------------------------------------------
(4) حدد العامل المؤكسد و العامل المختزل في المعادلة التالية : ( 1.5 درجة )
Fe2O3(s) + 3CO(g)    (   2Fe(s) + 3CO2(g)
      - العامل المؤكسد هو: -----------------             - العامل المختزل هو: ----------------
السؤال الرابع:  ( 7 درجات)

(أ) ما المقصود بكل من: ( 2 ( 1 = 2 )
1- المول : 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------   
2- الأيونات المتفرجة : 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
(ب) حل المسائل التالية : ( 2 ( 2½ = 5 )
1- مركب بيوتانوات الميثيل له رائحة التفاح والنسبة المئوية لمكوناته كالتالي

( 31.4 % O ) و( 9.8 % H ) و ( 58.8 % C ) ، المطلوب 

أ- احسب الصيغة الأولية لهذا المركب.
ب- وإذا علمت أن الكتلة المولية لهذا المركب هي( 102 g/mol) ، فما هي صيغته الجزيئية.

2- إذا علمت أن الكتل المولية الذرية لـكل من 

( S = 32 g/mol ) ،  H = 1 g/mol، O =16 g/mol ) ، المطلوب احسب مايلي :

أ- الكتلة المولية الجزيئية لحمض الكبريتيك H2SO4.
ب- عدد الذرات في (  49 g) من حمض الكبريتيك.
انتهت الأسئلة مع تمنياتنا بالتوفيق

38.1%O





35.4%Cr





.......K%








PAGE  

[image: image1]

